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Hetedik évfolyam. 26. szám. Deés, 1882. junius 25-én 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

. SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchényi-utcza, ceizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 

garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 6 frt - kr 
Félévre 3 
vnegyedre 1 , 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A mezei gazdaság főbb munká- 
iról. 

RETTEG, 1882. junius 18. 

A tudomány legalsó fokán álló paraszt 
gazda sem mondhatja, hogy ő csupán gya- 
korlati gazda, hogy neki nincs elméleti tu- 
dománya. Ugyanis, ha ő azt tudja, hogy a 
tengerit pl. tavaszszal kell vetni, ha tudja, 
hogy lágyba nem kell szántani, ha tudja, 
hogy a tengerit meg kell kapálni, szóval, 
ha tud gazdáskodni, ez már elméleti tudomány; 
ez az ö elmélete; mely elméletet, ha nem 
is könyvből, de látás és hallás után tanult 
s mit el nem feled mig él. 

Ezen elméletet testesiti meg ő a gya- 
korlatban. Ugyanis pl. szánt úgy, és 
akkor, a hogy és a mikor ő azt helyesnek 
tanulta. Ez azonban csak egy alsó rendü 
elmélet, egy félszeg tudomány, mely meg- 
tanitja őt arra, hogy mit mikor kell végezni; 
de nem deriti fel előtte az okokat, vagy leg- 
alább azok nagy részét, hogy azt a mit vé- 
gezni kell, miért kell akkor és úgy végezni, 
mint a hogy ő végzi. Nem tudván az okot 
fárad, izzad, fáradságának akárhányszor nincs 
kellő eredménye, s akkor hibáztat mindent, 
elcsügged, s elhiszi, hogy ő szerencsétlen s 
én is azt mondom, hogy szerencsétlen; mert 
nem tudván, nem ösmervén az okokat, nem 

tudja azokat elháritani, vagy nem tud azok- 
hoz alkalmazkodni. Megmarad annál, 
mit ős apjától tanult, nem veszi észre, hogy 
földjei gyengűlnek, nem ösmeri terményeinek 
élet föltételeit; s igy nem is tudja mi szük- 
ség azok felvirulásához. Csak a magossabb 
elmélet, az alapos tanulmányozás és folyto. 
nos figyelemmel kisérése a haladásnak, kö- 
rülmények változásának s az alkalmazkodni 
tudás biztosithatja a gazdát ma a jóllétről. 
A mint azonban a gyakorlat félszeg alapos 
elmélet nélkül, éppen olyan nevetséges az 
elmélet gyakorlat nélkül. Csak a gyakorlat 
biztosit arról, hogy elméletünket értékesithes- 
sük. A helyett azonban, hogy ezt hosszasab- 
ban fejtegetném csak anyit mondok, hogy az 
elmélet és gyakorlat nélkülőzhetetlen uti 
társa egymásnak, az elmélet gyakorlatba 
megy át, a gyakorlat eredménye az elmélet. 
Igen jellemzően mondta volt egy tanárom, 
hogy: a ki jó gazda akar lenni, szerezzen 

minden marok tudományhoz, egy zsák alkal- 
mazkodási képességet. Midön előbbieket le- 
hető röviden elősorolám, tettem azért, hogy 
ne látszodjék nevetségesnek azok előtt, kik 
a könyvet nem szeretik, ha én pl. a kapá- 
lásról kezdek egyetmást elmondani. Célom 
ugyanis a leirandó főbb mezei gazdasági 
munkáknál azok szükséges megtételének okát, 
a munka helyes keresztül vitelét, és az azon 
munkával elérendő célt kifejteni. Nem fel- 
tünni akarás vezet erre, s lehet, hogy akár 
hány dolgot nem jól irok meg, de hisz ha 
úgy lesz, akadni fog kíi azt jobban tudja, s 
észrevétlenül eszmecsere lesz és ebből hasz- 
na az érdeklődöknek. Én azt tartom : inkább 
irjon 50 ember valamit tévesen, (mert az a 
megcáfolással helyreigazittatik), mintsem egy 
ember egy valamely jó tapasztalását elhal- 
gassa. Ezen meggyőzödéstől vezéreltetve bá- 

tor leszek a gazdaságban felmerülő főbb 

munkálatokról e lapok illető rovatában adan- 
dó alkalommal szerény tapasztalataimat közre 
adni. 

Biró Géza, tiszttartó, 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből. 

DEES, 1882. junius 15. 

Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 
havi üléset junius 15-én, br. Bánffy Dezső főis- 

pán ur elnöklete alatt tartotta meg. Közügyeink 

iránt nagy az érdeklődés, mert a bizottság vá- 

lasztott tagjai mindannyiszor teljes számban je- 
lennek meg s ezuttal is - miként a főjegyző 

előadmányából meggyőzödtünk - csupán a bpesti 

Császár-fürdőben betegeskedő Dessewffy Mihály 

nem jelenhetett meg, 

Az ülés kezdetén Gencsi Alberf aljegyzővel 

olvastatta a főispán ur azon 151 ügydarabot, 

melyeket a mult hó folyama alatt sürgös voltuk- 

nál fogva elnökileg ülésen kivül elintézett. Mi- 

ként maga is mondá - e darabok között érdem- 

leges egy sem lévén, azokból mi sem tartottunk 

fel jegyezni valót. Jelentvén végül elnök az erdő 

rendészeti bizottság, és erdő kihágási biróság 
mult havi működését, a főorvos adott elő 

felemlitvén, hogy Széken a himlőjárvány miatt 

az iskolai közvizsgálatok mielőbbi megtartása el- 
rendeltetett, a járvány kűlönben szünőben van. A 

hiányzó tenyészbikák beszerzése a községeknek 

szigoruan elrendeltetett. 

Havi jelentése szerént a megye terűletén 

uralgott hurutos bajok, himlő-kanyaró gyógyulás- 

sal végződtek, a hasznos házi állatoknál lépfene 

uralgott. Szótelkén a lovak közt takonykór gya- 
nuja merült fel, egy gyanus ló le is szuratott, 

s az egész lóállomány megvizsgáltatott, de baj 

nem észleltetett, az ovintézkedések elrendelésén 

kivűl más hatósági közbejövetelre szükség nem 

volt. 

A pósta- és távirda képviselője jelentése 
folytán megyénk területén május havában volt 

takarmányárakról a postaigazgatóság következőleg 

értesittetni határoztatott: egy hektóliter kukorica 

5 frt 89 kr, zab 3 frt 33 kr, egy métermázsa 

széna 2 frt 90 és szalma 1 frt 45 kr. 

Placsintár Ödön aljegyző előadván a megye 

bizottság f. é. május 19-én tartott kőzgyűlésében 

hozott határozatot, mely szerént a közigazgatási 

bizottság a Deésen létesitendő kegyeletház felépi- 
tésére megkivántató telek bevásárlásával, egy meg- 

felelő ház felépitésével s illetve tervek előkészi- 
tésével megbizatik, a főispán elnöklete alatt 
Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán, a kir. mérnök 

Ince Kálmán, egy törvényhatósági jegyző, Kovács 

Samu és Krémer Samu bizottsági tagokból álló 

küldöttség felkéretett, hogy 3 hó lefolyása alatt 

a telek bevásárlása, a szükséges helyiségek fel- 

épitése s az intézet berendezése iránt tervezete- 

ket adjon, hogy már 1883-ban egyelőre 20, rokon 
és gyámok nélküli szegény ellátásáról gondoskodni 
lehessen, a mi nehézségekbe nem is ütközhetik, 

mert az e célra szánt alap a 16 ezer forintot 

már is meghaladja, mely összeg nagyobb részt 
büntetés pénzekből gyűlt egybe, melyek a régibb 
időben az illető községek előljáróihoz küldettek 
ki a szegények számára, de a mi legtöbbször 
minden látható eredmény nélkül kezeltetett el, 
vagy került a kurta kocsmába. 

A főjegyző bz. Diószegi Géza olvassa a me- 
gyei kőzgyülés átiratát, mely szerént az elhalt 

Kászony Sándor helyére közigazgatási bizottsági 
taggá Simon Kálmán somkereki birtokos válasz- 

tatott: örvendetes tudásul vététvén, ki ez alka- 

lommal helyét el is foglalván, az árvaügyi kül- 
döttségbe beosztatik, és mint erdőkihágási biró- 
sági póttagtól a szabályszerü eskü nyomban be- 
vétetett, melyet szivélyes éljenzés követe. 

Herszényi Bálint ügyvédnek, tiszti ügyészi 
helyettesé történt megválasztása szintén tudásul 
vétetett. Ezen tiszteletbeli állással csupán azon 

teendő van egybekötve, hogy ha valamely fegyel- 
mi ügyben a rendes űgyész érdekelve volna - 
minő eset különben eddig még nem fordult elő 
- akkor az ügyben véleményezni ezen helyet- 
tese hivatott. 

A Horváth Zsigmond állásáról lemondott 

tanfelügyelő helyere végleges minőségben Halász 
Ferenc tanfe ügyelővé neveztetvén ki, az ezt tar- 
talmazó ministeri leirat a jelenvolt bizottsági ta- 
gok éljenzésével találkozott, és örvendetes tudá- 
sul vétetett. 

(Vége köv.) 

HAZAI HIREK. 

FEL-ŐR, 1882. junius 19. 
A fel-őri áll. el. népiskolában folyó hó 18-án 

tartatván meg a vizsga, tudva azt, hogy a jol és 
lelkiismeretesen vezetetett vizsgák nemcsak a ta- 

noncok előhaladásának, vagy hanyatlásának, de a 
tanitók mikénti működésének, a szülők és isko- 
la-felügyelők buzgalmának is fokmérői; elhatá- 
roztam e vizsgán jelen lenni, azt figyelemmel ki- 

sérni és az eredményről az igazsághoz hiven az 
érdeklődőket értesiteni. 

A kezdetben két tanerővel felállitott isko- 
lánkból - a csekély tanitói lakbér terhétől irtozó 
községi előljáróság alaptalan insinuatiója követ- 
keztében, a gondnokság megkérdezése nélkül, - 

ezelőtt két évvel elvonatván az egyik, még pedig 

mire népiskolánkban a legnagyobb szükség van, 
a női kézi munkát és házi ipart vezető tanerő, 
mely - egy - az egész községben szeretett s 

a kezdet nehézségei dacára nagy sikert felmuta- 
tott tanitónőből állott; jelenleg csak egy férfi 
tanerő működik. 

E tanitó értelmes es szorgalmatos, kiről e 
helyen is csak dicsérettel emlékezünk meg, mivel 
erejéhez képest mindent megtesz; de látva, hogy 

mily sisifusi munkát visz véghez, hogy a magyar 

nyelvet is alig beszélő tanoncokkal kellő ered- 
ményt érhessen el; s tudva azt, hogy egy ily 
nepes iskolában, sem egy ember ereje, sem az 
oly sok részekre osztott és igénybe vett idő nem 

elégséges a felhalmozott tantárgyak kimeritésére, 
különösen a huzamos gyakorlást igénylő olvasásra, 
értelem fejlesztésre, tiszta beszéd elsajátitására, 

női kézimunka és háziipar tanitására: ohajtandó, 

hogy az elvont második tanerő, egy a szülők ál- 
tal is ohajtott nőtanitó személyében még a kö- 
vetkező tanévre visszaállittassék. i 

A vizsga, melyet méltóságos Torma István 

ur most is, mint mindig, szokott buzgalommal 
és nagyon tappintatosan vezetett, egy volt a leg- 

sikerültebbek közül; a mennyiben a magyar nyelv 
beni előhaladás 
könyebben és értelmesebben feleltek, bennök az 

következtében, a gyermekek 

önbizalom erösbödött. 

A szűlők pedíg átértve gyermekeik jövőjét, 
a legnagyobb érdeklődéssel viseltettek a vizsgza 
iránt, és azon szokatlan nagy számmal jelentek 
meg. 

Ezen érdeklődést különösen nevelte az, hogy 
a népnevelés ügyét felkaroló gondn. elnök mitgos 



Torma István ur 5 frt, özv. Betegh Kelemenné 
ő nagysága 3 frt, özv. Weér Miklósué ő nagysága 
2 frt és András János helybeli év. ref. énekvezér 

1 frtot tüzvén ki jutalmul, az a testgyakorlás- 
illetőleg a vizsga végeztével következőleg oszta- 
tott ki: 

A magyar nyelvbeni előhaladásért 2, a szép- 

irásért 1, rajzért 1, jó tanulásért 11, pontos is- 
kolába járásért 6 szegénysorsu gyermek részesült 

júűtalomban. 

Tudom, hogy ezen nemes tettük semmi di- 

cséretre nem szorult; mert hiszen a nemes tett 
csak nemestől származhatik; mindazonáltal nem 

akarván a háládatlanság terhes bünébe esni, fo- 

gadják az általok mindig boldoguló nép és tan- 

ügy nevében forró köszönetem nyilvánitását. 
Egy jelen volt. 

Nyilvános köszönet. 
A vörös-kereszt egylet célját röviden ismer- 

tető íveket annak idején azon kérelemmel kül- 
döttük meg Sz.-Ujvár polgármestere tekintetes 
Placsintár Dávid urnak, miszerint azokat lel- 
kesedni tudó és akaró intelligens egyénekkel kéz- 
besitesse. 

A dérék polgármester ur az üdvös cél iránt 
viseltető nemes buzgalmával megbizta az erre 
vállalkozni késznek nyilatkozott Szongott Vi- 
libald urat és Szongott ur fáradságot és időt 
nem kimélő, dicséretre méltó eljárását a legked- 
vezőbb siker koronázta, a mennyiben közreműkö- 
désének köszönhetjük azt, hogy egyletünk név- 
sora ötvemhat uj taggal gyarapodott. 

Ezen örvendetes tény tudomásul vétele után 
megyei választmányunk kedves kötelességet vél 
teljesiteni, midőn legőszintébben érzett hálától 
vezéreltetve a nyilvánosság előtt fejezi ki elisme- 
rését t. Szongott Villibáld urnak önzetlen ne- 
mes lelküségeért. 

A magyar szent gorona országai vörös-ke- 
reszt egylete szolnok dobokamegyei választmányá- 
nak 1882. évi junius hó 9-én tartott rendes ülé- 
séből. 

Br. Bánffy Dezső, 
elnök. Havas Gyula, 

jegyző. 

Nyilvános számadás. 

A deési ev. ref. templom körfala javára ren- 
dezett mulatság bevétele és kiadásáróli kimu- 

tatás: belépti jegyekből bevétetett 186 frt, sors- 
jegyekből 36 frt 60 kr, felülfizetésekből 81 frt 

50 kr, s igy összesen bevétetett 298 frt 10 kr; 

miből levonva a kiadást 121 frt 22 kr, marad 

tiszta bevétél 176 frt 88 kr, mely összeg Voith 
Gergely által 23 frt 12 kr. felülfizetéssel 200 
frtra egészittetett ki. 

Ugyanezen alkalommal szives volt Simó La- 
jos képviselő 100 nagy véka meszet az épitke- 
zésre felajánlani. Ez alkalommal felülfizettek : br. 

Bánffy Dezsó 8 frt, Fejérvári Károly 1 frt, Simon 

Kálmán 1 frt, Nyegruc Kristóf 1 fr, Krémer Sa- 

muelné 2 frt, Tüzes Karácson 2 frt, Róth Pál 5 

frt, gr. Eszterházi István 1 frt, Horváth Bertalan 
1 frt, Voith Miklós 1 frt, Govrik Ferenc 2 frt, 

Voith Gergely 3 frt, Gabre János 50 kr, Páncél 

Jánosné 1 frt, Voith János 2 frt, Biró Ignác 1 

frt, gr. Bethlen Ödön 4 frt, Betegh Imre 1 nt, 

Csiky Gerő 1 frt, Hoffmann István 1 frt, Schritt- 
viser, mérnök 1 frt, Horák Jósef 1 frt, Bocsánci 

Márton 1 frt, Kovrig Albert 1 frt, Demeter Béla 

1 frt, Klárman Adolf 1 frt, Ugyszintén özv. Ka- 
tona Istvánné, Darkó Viktorné és Weér Sofie ő 
nagyságaik fáradhatatlan buzgalmuk által eláru- 

sitott 28 drb belépti-jegyekért átvétetett összesen 
64 frt, mely összeghez felűlfizetéseikkel járultak: 

özv. Katona Istvánné 4 frt, özv. Weér Zsigmond- 
né 1 frt, Weér György 1 frt, Barta Pál 1 frt, 

Barta Sándor 1 frt, Kudlicska Ernő 2 frt, Vag- 
ner Frigyes forg. főnök 1 frt, ifj. Gál János 1 

frt, Lengyel János 1 frt, Nyárádi Izsák 1 frt, 
Kallus Jakab 1 frt, Krémer Lajos 1 frt, br. In- 

cédi József 1 frt, dr. Ince Miklós 1 frt, főtiszte- 
lendő Kozma Döme 1 frt, Szvoboda Ferenc 1 ft, 

Cakó Károlyné 1 frt, Weér Miklósné 1 frt, Weér 
Dezső 2 frt, Gálfalvi Mari 1 frt, Kabós Sándor 1 
frt. A fenitt tisztelt honfiaknak és honleányoknak 
ez ügy érdekében kifejtett buzgóság és áldozat- 
készségükért egyenként és összesen elismerő kö- 
szönetét fejezi ki 

; a rendezőség. 

Nyilvános köszönet. 
A cs.-gorbói állami iskola közvizsgálata 

alkatmával kiosztott 34 darab jutalom-könyv be- 
szerzési költségeihez Cs.-Gorbóról Ballok Károly 

jbiró 1 drb két forintos tallért, Vállya Ferenc 2 
frtot, Tüzes Todor 2 frtot, SzabósSándor 1 frtot, 

Fekete Dániel 1 frtot, Pataki Dániel 1 frtot, ifj. 

Kőmives János 1 frtot, Rottler József 1 frtot, 

Rác Antal 1 frtot, Ábrahám Miklós 50 krt, Áb- 
rahám Miklósné 50 krt, Harmath Vilma 50 krt, 
Sándor János 22 krt, s végül Andrássi Rafael 

ferencrendi áldozár 6 drb kátét sziveskedtek ado- 

mányozni. A 2 frtos tallér és 6 drb káté erede- 
tiben osztatott ki. A többi adományból Kolozs- 

várról és Budapestről könyvek hozattak, s ezek 
osztattak ki jutalmakul a jobban tanuló és jobb 
magaviseletüű gyermekeknek; összesen husz ta- 
nonc részesült jutalmazásban a folyó hó 17-én 
történt zárvizsga alkalmával. 

A fenn elősorolt szives adományozásokat 
nyilvánosan nyugtázza, s azokért az iskolai gond- 
nokság nevében legszivélyesebb köszönetét nyil- 
vánitja 

Cs.-gorbón, 1882. évi junius 19-én. 
Vass Imre, 

államiskolai gondnoksági elnök. 

VEGVYESEK. 

DEÉS, 1882. junius 25. 

- Deés várossában a helybeli m. kir. tör- 
vényszék végzésileg kimondotta az átalános tago- 
sitás megejthetését. 

- A szamos-völgyi vasut deés-aknai szárny- 
vonalának kiépitése gyorsan halad előre, az egy 
pár hidmunka bevégzésével kezdetét veszi a si- 
neknek lerakása. 

- Br. Bánffy Dániel ő exelentiája, fia me- 
gyénk főispánja apanagyfalusi birtokáról, hol több 
napokon át mulata, ez országosan tisztelt hazafi, 
a napokban átutazólag városunkban időzött. 

- A Rudólf-korház balszárnyának tervelt 
kiépitése már a befejezéshez közel áll, melynek 
következtében megyénk e közhasznu intézete a 
földszint és emeletben egyaránt három tágas szo- 
bával szaporodva, még inkább képesebb lesz szép 
rendeltetésének eleget tenni. 

- Gr. Bethlen András, ezen megye bethleni 
választó kerületének országgyülési képviselője 
Brassómegye főispánjává lett kineveztetése foly- 
tán képviselői álllásáról lemondván, az uj képvi- 
selő választás iránt teendő törvényszerü intézke- 
dések végett az alispán a központi választmányt 
folyó hó 30-án d. e. 10. órára egybehivta. Ezzel 
kapcsolatosan hozzuk azon hirt, miszerint ez al- 
kalommal követjelöltként gr. Bethlen Ödönt, e 
megye egykori főispánjának egyik fiát, a tenge- 
részeti pályán képzett szakembert emlegetik, s 
hogy Fejérvári Károly, kiben e választó-kerület 
választói már előzetesen bizalmukat helyezék, nem 
annyira magánügyei miatt, mint a melyeket min- 
dig készséggel rendel a közérdek alá, hanem azon 
hazafias szándéktól vezéreltetve kiván az uj je- 
löltnek tért engedni, hogy ez által a magyar par- 
lament, mely úgy is szakférfiakban nem igen 
gazdag, egy oly egyént nyerjen, ki főleg most, 
midőn Fiume és a magyar tengerpart rendezése 
bekövetkező: e tárgybani ismereteit é: tapaszta- 
latait a haza javára érvényesithesse. 

- Gróf Bethlen András, Brassómegye fő- 
ispánjává lett kineveztetése következtében képvi- 
selő állásáról lemondván, a bethleni választó ke- 
rületben bekővetkező képviselői választás érdeké- 
ből, megyénk szabadelvű pártjának folyó 
évi julius 2-án d. e. 10 órakor Deés várossa ta- 
nácskozó nagytermében tartandó pártgyülésre 
a párt minden tagja hazafias tisztelettel meghiva- 
tik. Deés, 1882. junius 24-én. Torma István, 
pártelnök. Róth Pál, pártjegyző. 

- Deés városa főtere diszitésére alakult 
conzortiumnak folyó hó 17-én rendezett nyári 
mulatsága szépen sikerült az eredményt ille- 
tőleg, mint ezt az arra vonatkozó nyilt számadás 
igazolja. Maga az idő legkevésbbé sem kelvezett, 
- hideg esős járása a szabadból a táncterem 
szük falai közé terelte a szép és nagyszámu di- 
szes közönséget, mely egy zőldlombu lugosá lett 
átalakitva s az átfolyó füzéreken ragyogó szines 
lámpionok tűndériesen világiták meg, a szinpad 
pedig egy fény s kényelemmel berendezett disz- 
termet tára fel előttünk. A csak hamar uralko- 
dóvá lett derült és élénk hangulat, mintegy da- 
colva tultett az idő zordságán és a Salamon-ze- 
nekara tüzes játékával még fokozta a jó kedvet, 
mely a hajnali órákig tartá együtt a mulató ven- 
dégkoszorut. A sikert biztositá a rendező bizott- 
ság tappintatos és fáradhatlan eljárása, melynek 
élén álla Voith Gergely hazánkfia, ki ez alka- 
lommal áldozatkészsége és mindenre kiterjedő 
éber figyelme által tényekkel igazolá, hogy jöven- 
dőre is hasonló hazafias közreműködésével a jó- 
tékonycélok érdekében biztosan számithatunk si- 
kerre. 

a Szamoson a Bánffy-sétatér végében egy a kö- 
zönség számára igen alkalmas és elég kényelmes 
szabad fürdő állittatott fel. Fenyő Lajos rendőr- 
főkapitány, Péchy Lajos mérnök és Izsáki József 

- Fürdő. Értesitjük a közönséget, miszerint 

gazdasági tanácsos tetemes pénzáldozattal létesi- 
tették ezen régérzett hiányt potló fürdőhelyet, 
miért is méltán megérdemlik az elismerést, és 
hogy a t. közönség a megállapitott mérsékelt 
részvénydijak mellett azt mennél tömegesebben 
igénybe vegye. Részvény-dijak: egész idényre 
egy személy 1 frt. Családjegy 2 frt. Egyszeri für- 
dés 5 kr. 

- A Udeési ev. reform. elemi leányiskola 
közvizsgálatainak sorrendje: Julius 3-án d. e. 
9-12-ig az Lső és II-ik oszt., d. u. 83-6-ig a 
III-ik és IV-ik osztály minden tantárgyból, - 
Julius 4-én d. e. 9 órakor az érdemsorozat fel- 
olvasása és az iskolai év ünnepélyes bezárása. 

- A deési ev. reform. elemi fiu-iskola 
közvizsgálatainak sorrendje: junius 28-án d. e. 
9-12-ig a IV-ik, 28-án d. u. 3-6-ig a III-ik, 
29-én d. e. 9-12-ig a II-ik, 29-én d. u. 3-6-ig 
az I-ső osztály. 30-án d. e. 10 órakor a tanulók 
tanulásbeli előmenetelők felolvasása és jutalom- 
osztás. 

- Necrolog. Korpodean Simon mint férj, 
a maga, valamint gyermekei: Ilona és Emil; test- 
vérei: Bartha Gizella férje Medgyesi István és 
leányok Gizella, ennek férje Somogyi Károly m. 
kir. honvéd-hadnagy; Bartha Géza, neje Keresz- 
tesy Anna és gyermekeik; nagynénje: Balogh 
Amália, unoka-testvére Gyulai László; valamint 
számos közelebbi és távolabbi rokonok nevében 
szomorodott szivvel jelenti, hogy a hű nő, felejt- 
hetetlen jó édes anya, szerető testvér és jó ro- 
kon Dálnoki Bartha Mathild férjezett Korpodean 
Simonné folyó év junius ho 18-án délután 7 óra- 
kor hosszas szenvedés után tüdősorvadásban, élte 
36,- házasságának 12-ik évében megszünt élni. 
A megboldogultnak hült tetemei folyó év junius 
hó 20-án delután 4 órakor az ev. ref. egyház 
szertartása után a nagytemetőben örök nyugalomra 
helyeztettek. 

- lelen számunkhoz mellékelve veszik t. 
olvasóink a ,„Pesti Hirlap" diszes előfizetési fel- 
hivását. 

- A régi 5 frtos bankjegyek csak a f. hó 
végéig lesznek forgalomban, azontul csak is fize- 
tésképen a közp. állampénztáraknál ujévig fogad- 
tatnak el. - A megszállt tartományokban ismét 
nagyobbszámu fölkelőkre találtak. - 4672. mé- 
termázsa sajt hozatott be monarchiánkba 1881-ben 
Svájcból. - A gyalogezredek száma 102-re fog 
szaporittatni. - Istáczy és Wahrmann orsz. kép- 
viselők a Szatmármegyei kérvény tárgyalása al- 
kalmával tettlegességre kerültek az országházi 
könyvtár termében, az esetet párbaj követte, mely 
a rendőrség 2-szeri beavatkozása miatt csak har- 
madszorra volt megtartható, de egyik fél sem sé- 
rült meg. - Az országgyűlési időszak befejezte- 
tett; ősszel ismét folytattatnak a tárgyalások - Az 
okkupált tartományok polgári és katonai főigaz- 
gatási hatásköre korlátlanni Kállay Bénire ruház- 
tatott. - Oriási felhőszakadás volt Versecen, az 
ebből támadt árviz 44 halálesetet és sok más 
károkat okozott. - A belügyminiszter valamen. 
nyi törvényhatósághoz körrendeletet bócsájtott a 
netán előfordulható zsidóellenes űzelmek szigoru 
elháritása végett. - Berlinben a birodalmi gyű- 
lés Bismarcknak a dohány monopoliuvmra vonat- 
kozó törvényjavaslatát 276 szóval 73 ellenében 
elvetette. - Szikszón az abauj-tornamegyei gaz- 
dasági egyesület szeptember 5-dikén és 6-dikán 
kiállitást rendez. Hasznos állatok, termények, gé- 
pek, eszközök, kertészeti, méhészeti s gyümöscs- 
termelési czikkek lesznek kiállitvta. - Gócs gö- 
mörmegyei falu evang. tanitója: Prűnyi a megyé- 
től száz frt jutalmat kapott, mivel tanítványait 
a magyar nyelvben oly sokra vitte, hogy a val- 
lástanon kivűl mindent magyarul tanulnak. - 
Kolozsvárt is szövetkeztek a, tisztességes keres- 
kedők a végett, hogy vasárnap zárva tartsák üz- 
letüket - Napoleon Viktor,; Napoleon Jeromos 
herceg trónkövetelő fia ki eddig Heidélbergában 
tanult, most elhagyja a varost s mint irják, Bécs- 
be, majd meg prágába és Berlinbe készül, később 
a francia tűzérségnél fogja hadi kötelezettségét 
teljesiteni. - Az olasz képviselőházban a széket 
mely a Garibáldié volt, fekete posztóval vonták 
be s rajta arany lemezen e szavak olvashatók: 
„Ez volt Garibaldi József helye;. a képviselő- 
ház köszönetet nyilvánitott mind ama kűülföldi po- 
litikai és községi testületeknek, melyek Garibal- 
di elhunyta alkalmából részvétöket kifejezték. - 
Havazás volt e hó közepe táján Európa több or- 
szágaiban, jelesen hazánk északi vidékein és innen 
volt a léghőmérséknek érzett nagy leesése. - 
Genfből a vörös-kereszt nemzetközi bizottsága ér- 
tesittetvén a magyar vörös-kereszt-egylet megala- 
kulásáról, ez viszont köriratban tudtára adta az 
összes létező vőrös-kereszt-egyleteknek. - Az el- 
sö menekült orosz zsidó Budapesten. Elment az 
izraelita hitközség irodájába, igazolta kilétét és 
segélyt kért. Az iroda gondoskodott róla, hogy 
azonnal tovább utazhassék a bécsi gőzhajóval. 
- A Petőfi-szobor talapzata a jövő hó közepé- 
re készen lesz. - A gazdasszony-egylet választ- 
mánya köszönetet mondott báró Kemény Gá- 
bor kereskedelmi miniszternek, ki az egyletnek 
két varrógépre 135 frtot utalványozott. - Tolsz- 
toj gróf az uj orosz belügyminiszter átvette a 
belügyminiszterium vezetését, két jeles tulajdon- 
sága az: hogy panszlavieta és reakcionárius, ugy 



hogy rendszerváltóztatást Ignatiev bukása egyál- 
talában nem jelent. - A Konferencia tervével 
szemben, melyet az európai hatalmak egyetértően 
megállapitottak, Konstantinápolyban a kormány 

abban állapodott meg, hogy törökország nem fog- 
ja magára válalni Egyptomban a fegyveres inter- 
venciót. Ezen vonakodását a porta vallásos okkal 
vagyis inkább kifogással támogatja. - Alexándri- 
ában nyugodtabb már most a hangulat. Az ütób- 
bi napokban nem történt az európaiak ellen ki- 
hágás, az uj kormány erélyesen igyekszik a ren- 

det visszaállitani, mig az idegen főkonzulok a 
kedélyeket lecsendesiteni igyekesznek. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

Sz. 907.-1882. 

Szolnok-Dobokamegye közigaz- 
gatási bizottságának 

Deésen. 

Folyó évi május hó 28-án volt szerencsém 

értesiteni a tekintetes közigazgatási bizottságot, 

hogy a magyarnyelv sikeres tanitásában magukat 

kitüntetett nem magyar ajku tanitók jutalmazá- 

sára, az általam folyamatban tett adakozás ered- 

ményekép 661 frt 75 kr. gyűlt össze. 

Ezen összegből 461 frt 75 krt az alaphoz 

leendő csatolás céljából, hivatkozott szám alatt a 

tekintetes közigazgatási bizottságnak meg is 

küldtem volt. 

Az 1972-1882. közigazgatási bizottsági sz. 

határozathoz mérten a folyó évben megjutalma- 

zandó nem magyar ajku tanitók 1észére szüksé- 

ges 200 frtot o. é.-ben már hivatkozott számu 

értesitésemben is elmondottak szerént magamnál 

vissza tartván, a jutalmazások eszközlése után a 

megjutalmazottak nyugtáit lesz szerencsém a te- 

kintetes közigazgatási bizottságnak átkezelni. 

Miután még megemliteni kivánom, hogy Pé- 

terfy Zsígmond a szamos-völgyi vasut üzlet-igaz- 

gatója ezen alapot is érdeklő alapitványkép 1000 

azaz egyezer o. é. frtot tett le oly kikötéssel, 

hogy ezen összegnek kamatja egy évben már hi- 

vatkozott célra, más évben pedig két, egy sza- 

mosujvári és egy deesi magyar iparos tanuló fel- 

segélyezésére fordittassék, és hogy ezen összeg- 

nek 50/ kamatában 50 frtot o. é. kezemhez le 

is tett, mely összeget is a tekintetes közigazga- 

tási bizottságnak megküldeni szerencsém volt; a 

már hivatkozott számu értesitésem óta utólag m
ég 

begyült 6 frtot van szerencsém a tekintetes köz- 

igazgatási bizottságnak azon felkéréssel küldeni 

meg: meltóztassék ez összeget is a nem magyar 

ajku, de a magyar nyelv sikeres tanitásában ma- 

gukat kitüntetett tanitók jutalmazási alapjához 

csatolni. 

A már megküldött 461 frt 75 kr. és az ez 

évi jutalmazásra szánt 200 frt, továbbá a most 

csatolt 6 frttal együtt az 1000 frtos alapitvány és 

kamatján kivül ezen alapba összesen 667 írt 75 

kr. gyűlt bé. 

Ezen összeghez a következők járultak ado- 

mányozással, kiknek hazafias tetteikért kőszöne- 

tem kifejezni el nem mulaszthatom : 

Péter Antal 1 frt, Klein György 60 kr, Far- 

kas Ferenc 2 frt, Somogyi Elek 2 frt, Biró Gyula 

2 frt, Csiki Miklós 2 frt, Hosszu Hlek 1 frt, 

Béldi Dénes 60 kr, Tüzes Karácson 1 frt, Fa- 

ragó József 4 frt, Pongrác Boldizsár 1 frt, Ballok 

Károly 2 frt, Szabó Endre 2 frt, Szabó Imre 2 

frt, Péterfi Dénes 2 frt, Veres Imre 3 frt, Mar- 

kus János 50 kr, Mozsa Sándor 2 frt, Torma 

Miklós 2 frt, Jeddi György 1 frt, Biró József 1 

frt, Szász Daniel 1 frt, Bándi György 1 frt, Dr. 

Bihari Gyula 1 frt, Tatrosi Ferenc 2 frt, Módi 

György 50 kr, Tordai Sándor 1 frt, Sámi József 

1 frt, Cec Kálmán 1 frt, Nagy Benedek 1 frt, 

Miklós Sándor 1 frt, Bárány Lukács (plebanus) 

3 frt, Nyegruc Jenő 2 frt, Osztián Kristóf 1 frt, 

Gopcsa Joáchim 1 frt, Todorfi Domokos 2 frt, 

Herszényi László 2 frt, Moics István 3 frt, Deb- : 

receni József 2-50 kr, Bulbuk Antal 5 frt, Dr. 

Ince Béla 2-50 kr, Lachita János 2-50 kr, 

Szántó Kálmán 2 frt, Lengyel István 1 frt, Ha- 

vas Gyula 1-30 kr, Gradovics György 1 frt, 

Nagy Lajos s. szbiró 2 frt, Bálint János 5 frt, 

Benkő János 1 frt, Gajzágó Ferenc orsz. képvi- 

selő 10 frt, Jüngling Mihály 2 frt, Almási Sá- 

muel 3 frt, Becski Gábor 1 frt, Török József 5 

t, Nagy Lajos esp. 1 frt, Orbán Kelemen 2 frt, 

Báthori Dániel 1 frt, Horváth István 1 frt, Som- 

kereki Miklós 1 frt, Tasnádi Pál 10 kr, Fülöp 

István 10 kr, Kis Sándor1 frt, Sallai András 30 kr, 

Sándor Ferenc 1 frt, Biró József (páncélcsehi) 50 

kr, Bándi Lajos 1 frt, Jékei Lajos 2 frt, Csizér 

Mihály 2 frt, Rác Albert 1 frt, Gyárfás Ferenc 

1 frt, Rác László 50 kr, Gőce István 3 frt, Gr. 

Kornis Viktor 5 frt, Hirsch Áron 5 frt, Gr. Bet- 

len Károly 15 frt. Bró Boruemisza Károly 5 frt, 

Gr. Bethlen Béla 3 frt, Gr. Bethlen Ödön 25 ft, 

Fejérvári Károly 5 frt, Krémer Sámuel 5 frt, Gr. 

Was Miklós 5 frt, Vajda Sándor 1 frt, Fesztin- 

ger Sámuel 2 frt, Voith Miklós 4 frt, Voith Ger- 

gely 5 frt, id. Voith Jakab 5 frt, Róth Pál 2 ft, 

Dessewffy Mihály 5 frt, Hirsch Lipót 3 frt, Gróf 

Was Béla 5 frt, László József 5 frt, Voith Janos 

3 frt, Simon Kálmán 5 frt, Szongot József 3 ft, 

Pap Antal és testvérei 5 frt, bró Bánffy Dezső 

10 frt, Placsintár Dávid 5 frt, Torma István 2 

frt, Ifj. Szappanyos Miklós 5 frt, Zibai Sámuel 

3 frt, Dr. Almai Ferenc 2 frt, Nyegruc Kristof 

5 frt, Balog József 2 frt, Görög testvérek 5 frt, 

Katona Elek 1 frt, Pataki Dániel 1 frt, Turcsa 

Manó 1 frt, Székely József 2 frt, Makrai Domo- 

kos 3 frt, Hanschild György 5 frt, Cec Gergely 

1 frt, Tüzes Todor 5 frt, Cec Emánuel 2 frt, 

Dux Emánuel 5 frt, Rottenberg Áron 5 frt, Bok- 

ros Lajos 3 frt, Jákobi Máyer 5 frt, Rettegi Sán- 

dor 3 frt, Moldován Emánuel 5 frt, Temesvári 

István 2 frt, id. Gál János 2 frt, Dr. Zachariás 

József 1 frt, Hrobonyi Pál 2 frt, Hirsch Ignác 

5 frt, Demeter Béla 2 frt, Nagy Miklós 2 frt, 

Hosszu János közgyám 1 frt; Biró István 5 fit, 

Pap Miklós 1-50 kr, Hye Arthur 2 frt, Id. Szap- 

panyos Miklós 5 frt, Klárman Adolf 4 frt, Verzár 

János 1 frt, Mártonfi János 2 frt, Korbuly Mik- 

lós 2 frt, Reskovics Ádám 2 frt, Rippel Vince 

Lajos 5 frt, Baló János 2 frt, Özvegy gróf Teleki 

Miksáné 20 frt, Gr. Teleki Károly 10 frt, Ifj. 

Moldován Simon 5 frt, Dr. Szőcs Sámuel 2 frt, 

Bajnóci Gyula 1 frt, Kiss János 5 frt, Pakulár 

Gergely 1 frt, Nikk Ferenc 2 frt, Kovács Samu 

2 frt, Özvegy Bernád Józsefné 3 frt, Özvegy Ka- 

tona Istvánné 2 frt, Özvegy Weér Zsigmondné 

3 frt, Kopár Márton 5 frt, Keceli Ferene 1 frt, 

Sáhim Izsák 1 frt, Jakobi Hirsch 1 frt, Balog 

György 1 frt, Cec Péter 2 frt, Magyari János 1 

frt, Bálintfi Károly 50 kr, Papp Jenő 2 frt, Leon 

Janos 2 frt, Kallus Jakab 5 frt, Csausz János 1 

frt, Dr. Schnell Károly 5 frt, Keceli Sándor 1 

frt, Esztegár Todor 5 frt, Gajzágó János 1 frt, 

Sohár Márcel 5 frt, Návai Simon 1 frt. Gál Ist- 

ván 2 frt, Floth F. Adolf 5 frt, Hatfaludi Ber- 

talan 2 frt, Novákovics Márcel 1 frt, Szentgyőri 

Mór 4 frt, Szabó Sándor 5 frt, Gyárfás Albert 1 

frt, Pincés István 2 frt, Varga György 1 fet. 

Válya Ferenc 3 frt, Vékony Ferenc 5 frt, Iju 

Berzencei Miklós 3 frt, Mihályi Ferenc 5 frt, 

Hatfaludi József 2 frt, Bruszt Ignác ő frt, Szarvadi 

Pál 2 frt, Bró Diószegi Géza 1 frt, Páncél János 

1 frt, Placsintár Ödön 1 frt, Marillai Károly 50 

kr, Gencsi Albert 50 kr, Miskolci M, Lajos 50 

kr, Izsáki József 1 frt, Pécsy Imre 1 frt, Rákoci 

Sándor 1 frt, Mezei Lajos 40 kr, Cipu János 1 

frt, Gürthes Károly 3 frt, Maksai Albert 1 frt, 

Lengyel János 1 frt, Csizek Károly 2 frt, Ince 

Kálmán 2 frt, Veres Lajos 1 frt, Simon Lajos 1 

frt, Fodor László 1 frt, Biró Antal 1 frt, Telegdi 

Zsigmond 10 kr, Sztrimb Máthé 1 frt, Weintranb 

Rudolf 1 frt, Toháti János i frt, Papp János 2 

frt, Farkas János 50 kr, Válya Dániel 3 frt, Fur- 

kovics Mihály 2 frt, Budai Gergely 1 frt, Bálint 

Emil 50 kr, Mihályi Ágoston 1 frt, Pokol István 

1 frt, Juga Gergely 5 frt, Lázár István 2 frt, Ba- 

log Károly 1 frt, Wőhr Károly 1 frt, ifj. Bodor 

Sándor 1 ft, Páska János 2 ft, Kulcsár Simon 1 ft, 

Tamás István 1 frt, Vékony Károly 2 frt, Somai 

Iyés 1 frt, Poschner Frigyes 1 frt, id. Fülöp 

János 3 frt, Pap László 1 frt, Bartha István 1 
frt, Pap Joáchim 1 frt, Békésy Ferenc 1 frt, 
Molnos Elek 1 frt, Sallak Ferene 40 kr, Bakó 

Károly körjegyző 1 frt, Oláh Károly 2 frt, Pécsi 

Lajos körjegyző 1 frt, Barabás Dénes 3 frt, Rá- 

kolca Gábor 1 frt, Bányai Károly körjegyző 1 
frt, Birle István 1 frt. Simon Károly 1 frt, Sleim 

Gábor 1 frt, Vajda Gyula 1 frt, Vajda János 50 

kr, Ince Sándor 2 frt, Mora János 1 frt, Fülöp 

János 1 frt, Bárdi Zsigmond 1 frt. Takács Károly 
1 frt, Anka Sándor 1 frt, ifj. Rác László 1 frt, 

Rott Ábrahám 1 frt, Simon Ödön 1 frt, Horváth 

Imre 2 frt, Kömives Jáuos 1 frt, Timoffy Gyula 

1 frt, Szigyártó Ágoston 1 frt, Beder Gábor 1 ft, 
Kapitány László 1 frt, Lochián Áron 1 frt, Bo- 

vánkovics Gyula 5 frt, Csonka Albert 1 frt. Dar- 

kó Viktor 2 frt, Retteg község 5 frt, Deutsch 

Lázár 20 kr, Schön Anna 10 kr, Deutsch Rubin 

20 kr, Lengyel Lajos 10 kr, Deutsch Leopold 10 

kr, Deutsch Kappel 10 kr, Máyes Fisof 15 kr, 
Kupsa Gyórgy 20 kr, Csicsó Árszentye 20 kr, 

Kecsed község 2 frt, Váradi Károly 1 frt, Far- 

kas János 1 frt, Lengyel Miklós 1 frt, Schmid 

Márkus 1 frt, Nász Móric 1 frt, Gephárd Károly 

5 frt, Szamoujvár város 10 frt, Méder József 1 

frt, Bálbuk Tivadar 1 frt, Pap Ilyés 1 frt, Hoszu 

Pompejus 2 frt, Szegedi Károly 1 frt, id. Kheul 

Antal 1 frttal. 

Kiválló tisztelettel. 

Deésen, 1882. junius hó 13-án. 

Báró Bánffy Dezső, 
főispán. 

őjétől Szolnok-Dobokamegye tanfelügyel 

Ertesités. 

Szolnok-Dobokamegye tekintetes közigazga- 
tási bizottsága a házi ipar némely ágait a megyé- 
ben meghonositandó, a f. szünidő alatt a megye 
székhelyén Deésen, házi ipar-tanfolyam rendezé- 
sét határozta el. Ezen tanfolyam egyelőre a ko- 
sárfonás s egyéb vesszőmunkák, gyékénykötés, 
sás és némely szalmamunkák készitésére szorit- 
koznék. A tanfolyam aug. hó 2-tól bezárólag aug. 
30-ig tart. Ezen tanfolyamra egyelőre 20 népis- 
kolai tanitó vétetik fel, kik a kellő gyakorlati 
jártasságot elsajátitván, már a jövő tanévben is- 

behozzák s majd a néppel is megkedvel- 
tetik. 

A tanfolyamon résztvevő tanitók 40 kr. napi- 
dijat kapnak, ingyenes, vagy lehető legolcsóbb 
elszállásolásról gondoskodva leend. 

Felhivatnak tehát mindazon megyei népta- 
nitók, kik ezen házi ipar-tanfolyamon résztvenni 
óhajtanak, hogy a felvétel iránti folyamodványai- 
kat (bélyegmentes), melyhez jelenlegi alkalmazta- 
tásukról szóló iskolaszéki bizonyitvány melléklen- 
dő, legkésőbb f. év julius hó 18-ig a megyei kir. 
tanfelűgyelőséghez adják be, honnét a felvételről 
értesittetni fognak. 

Deésen, 1882. évi junius hó 20-án. 

470. sz. 

Halász Ferenc, 
kir. tanfelügyelő. 

A m. kir. pénzügyministeriumtól. 
Sz. 33876.-18832. 

IKörrendelet 

az ország összes törvényhatóságaihoz. 

Minthogy a vadászat megadóztatásáról szóló 
1875. évi XXI. tör. c. határozatainak módositása 
tárgyában benyujtott törvényjavaslat még ez ide- 

ig a törvényhozás által le nem tárgyaltatott, az 

1982. év első felére kiadott vadászati-jegyek ér- 

vényessége pedig f. év junius végével lejár, mi- 

heztartás végett ezennel értesitem a törvényható- 
ságot, hogy mindazon felek részére, kik a f. év 

junius végéig érvényes vadászati-jegyeket meg- 

ujitani kivánják, vagy üj vadászati-jegyek kiszol- 

gáltatásáért először folyamodnak, az 1875. évi 

XXI. t. c. 12. §-ában megállapitott tizenkét 

(12) frt, illetőleg hat (6) frt és a törvény 11. 

§-ában emlitett egyének használatára szolgáló-je- 
gyekre nézve a törvényszerü két (2) frtnyi bé- 

iyegilleték előzetes befizetése mellett, a kivánt 
vadászati-jegyek egy évre vagy is 1882. évi ju- 

lius 1-étől fogva 1888. évi junius végeig terjedő 
érvényességgel lesznek kiállitandók, mely célra 

12, 6, illetőleg 2 frtos bélyeggel ellátott vadászat- 
jegyürlapok használandók. Oly felek részere, kik 
az idézett törvény 9. §-ának határozatai alá eső 
vadászati-jegyek kiszolgáltatásáért folyamodnak, 

ilyen jegyek az idézett szakaszban megállapitott 

3 évre járó 12. frt illeték egy évi részletének 

megfelelő négy (4) frtnyi összeg előzetes lefize- 

tése mellett szintén csak f. é. juius 1-től 1883. 

évi junius végéig érvényes uj jegyek adhatók ki. 
És miután az e célra használható bélyegzett ür- 
lapok forgalomban nincsenek, ezennel megenge- 

dem, hogy az utóbb emlitett vadászati-jegyek ki- 

állitására a 12. frtos bélyeggel ellátott ürlapok 

használtassanak fel, szoros kötelességévé teszem 
azonban a fentebb idézett törvény 2 §-a szerint 

eljáró törvényhatósági tisztviselőnek, hogy fele- 

lősség terhe alatt az ilyen vadászati-jegy kiszol- 
gáltatása alkalmával annak hátlapjára a 4 frtnyi 
illeték összeg befizetését, valamint az 1883. évi 
junius végéig terjedő érvényesség időpontját pon- 
tosan tüntesse ki, és az ebbeli záradékot aláirá- 
sával és a hivatalos pecséttel is lássa el. 

A fenntebb emlitett vadászati-jegyek ki 
dása iránti folyamodványok tekintettel arra, 
a f. év második felében kiadandó vadász ; 

gyek az 1888. év első felére is kiterjedő é 



nyességgel kiállítandók, az 1875. évi XXI. t. c. 
3. §-ában meghatározott 50 kr. bélyeg alá esnek. 
Végül felhivom a törvényhatóságot, hogy a fen- 
tebb jelzett bélyegzett vadászati-jegy ürlapokból 
szükségelt készletnek az eddigi módozatok sze- 
rinti megszerzése végett idejekorán intézkedjék. 

Budapesten, 1882. junius hó 16-án. 
Gróf. Szapáry, s. k. 

NYILTTÉR. 

Nyilvános köszönet. 
A kérlelhetlen halál elragadta hű élettársamat, gyer- 

mekeim szerető édes anyját. Hült teteme f. hó 20-án adatott 
át az örök nyugalomnak, mely végtisztesség tételkor bará- 
taim, ösmerőseim, hivatali és ipartársulati testületek töme- 
ges megjelenésökkel résztvettek igaz bánatomból. Ha van, 
mi potolhatlan veszteségem felett mélyen érzett fájdalmamra 
enyhitésül szolgáljon, úgy az embertársaim emberbaráti ke- 
gyes jó indulata. Fogadják hát a nyujtott vigaszért legőszin- 
tébb köszönetem egyenként és összesen a magam és ime 
már árván maradt gyermekeim nevében is. 

Deés. 1882. junius hó 21. a 
Korpodean Simon. 

Hála nyilatkozat. 
Kétségtelen, hogy halál ellen nincs orvosság. De az 

orvosnak lelkiismeretes, pontos, hú, odaadó kötelesség telje- 
sitése bizonyára a lehetőség szerint gyöngiti a fájdalom ha- 
talmának erejét. És minthogy szeretett nöm beteg ágyánál 
tekintetes Kustár Lajos orvos ur szaktudományával 
láthatólag mindent megkisérlett, mi a vesztesség beálltát 
megakadályozhatta volna és kiválóan áldozatkész, előzékeny 
és tapintatos eljárásával a bánatteljes szomoruságot a legjobb 
indulattal és emberbaráti szeretettel kivánta enyhiteni, ezzel 
bus lelkemet a legőszintébpb hálára kötelezte le, minek a 
nyilvánosság elött való kifejezését kötelességemnek kell tar- 
tanom. 

Isten tartsa meg e kitünő és derék orvos urat jollét- 
ben a szenvedő emberiség jollétére. 

Deés, 1882. junius 21. 
Korpodean Simon. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 24.-1882. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó az 1881. évi 60. tc. 

102. §-a értelmében ezennel közhirréó teszi, hogy a szamos- 
ujvári kir. járásbiróság 395.-1882. számu végzése által 
Mohai Farkas m.-köblösi lakos ellen, Lászlófi Géza Brassói 
lakos részére 50 frt követelés végett elrendelt kielégitési 
végrehajtás folytán biróilag lefoglalt s 429 frt 70 krra be- 
csült két szamár, butorok, lóhámok, órák, egy koca, kocsi, 
üveg és porcelánnemük, stből álló ingóságok nyilvános ár- 
verés utján eladandók, minek a helyszinén, vagyis M.-Köb- 
lösön a fogadó előtt leendő eszközlésére határidőül 1882. 
évi julius hó 4-ik napjának délelőtti tiz órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érdeklett ingóságok emez árverésen, 
szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak. 

Kelt Szamosujvárt, 1882-ik évi junius hó 18-ikán. 

Kolbay Károly, 
kiküldött bir. végrehajtó. 

Sz. 3331.-1882. 

Árverezési hirdetmény! 
Alólirt szolgabiró részéről közhirré tétetik, hogy a 

mányiki erdőszabályozás alkalmával községi iskolai alap 
vagyonul kiszabott 1 hold 1418 négyszög ől erdőterület 
Mányikon a község házánál megtartandó, folyó évi julius hó 
11-én, mint első és ugyanazon hó 26-án mint második ár- 
verezésen a legtőbbet igérőnek örök áron eladatni fog. 

Miről árverezni kivánók azon megjegyzéssel értesit- 
tetnek, hogy a 100 forint kikiáltási-árnak 10 százalékát az 
árverezés megkezdése előtt árverező biztos kezéhez letenni 
s azt a levert vételár erejéig azonnal kiegésziteni kötelesek. 

Az árverezési feltételek az árverezés napján a hely- 
szinén bárki által megtekinthetők. 

Kékes, 1882. junius hó 14-én. 
Kékesi járás szolgabirája : 

Hatfaludi Bertalan, 
1-2 szolgabiró. 

Sz. 3974.-1882. 
u 1 z Pályázati hirdetmény. 

Mánya központtal - Csatán, Pestes, 
Szinye és Kis-Somkut községek szövetkezett 
körjegyzői állomása megürülvén, ezen évi 
400 forint fizetés és irodai átalánynyal ja- 
vadalmazott állomásra pályázat hirdettetik. 

Főölhivatnak pályázni kivánok az 1871. 
évi XVIII. t. c. értelmében fölszerelt folya- 
modványaikat folyó évi julius hó 8-ig alól- 
irt hivatalhoz beadni. 

A választas folyó évi julius hó 10-én 
délelőtt 9 órakor Mánya községben a kör- 
jegyzői irodán fog megtartatni. 

Deési járás szolgabirájától. 
Deés, 1882. junius hó 20-án. 

Hatfaludi József, 
1-2 szolgabiró. 

5z. 97.1882. 

Hirdetés. 
A deési kir. járásbiróságnak 1806.-1881. sz. végre- hajtási végzése folytán, szamosujvári Voith Miklós ügyvéd 

részére 90 drb. cs. kir. arany és a jarulékai felhajtása vé- 

frtra becsült házi butor, u. m. egy egész rendbeli kávészinü 
szövettel bevont butor és ahhoz való asztal; két diófa sif- 
fon, egy diófa iróasztal, egy nagy fali tükör, és 12 személyre 
való ezüst evő eszköz, birói fogialás alá vétetvén, felhivat- 
nak mindazok, kik a felsorolt ingók iránt tulajdoni, vagy 
más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesithetni vélnek, 
a trvksi rendtartás 89. §. értelmében kereseteiket a kir. já- 
rásbirósághoz 15 nap alatt annál is bizonyosabban e hir- 
detmény kelése napjától számitva beadni, mivel a benyujt- 
ványok külömben a végrehajtás folyamát nem gátolván, a 
folyamodók egyedül a vételár felesiegére fognak utasittatni. 
A deési kir, birósági végrehajtótól. Deés, junius 22. 1882. 

Brandt Samu. 

Hirdetmény. 
Alólirt Tüzes Karácson deési királyi közjegyző ré- 

széről ezennel közhirré tétetik: hogy a deési kir. törvény- 
széknek - mint csődbiróságnak - 1882. évi 2731., 3160. 
és 3285. sz. a. végzéseivel rettegi kereskedő s vagyonbukott 
Buzeckó Domokos csődügyében elrendelt árverezés határ- 
napjául folyó 1882. évi julius hava 10-ik napjának d. e. 9 
órája s következő napjai tüzetnek ki, mely napon, esetleg 
napokon rettegi vagyonbukott Buzeckó Domokos csődügyé- 
ben 1881. évi október hava 15 s következő napjain felvett 
csődleltárban 1-294 sorszámig terjedő s 904 frt 27 kr o. 
é. hecsértékü bolti árucikkek és felszerelvények, valamint 
a 295-től 346 sorszámig felvett s 810 frt 02 kr. o. é. menő 
künnlévő követelések és értékpapirok a helyszinén Retteg 
községében a Buzeckó Domokos volt üzlethelyiségében kü- 
lön-külön csoportban készpénz mellett közárverezésen eladat- 
ni fognak s pedig a 295-től 346. sorszámig felvett követelé- 
sek és értékpapirok együttesen a legtöbbet igérőnek, esetleg a leltári értéken alul is, mig az 1-294. sorszámig felvett 
bólti árucikkek és felszerelvények együttesen csak becsáron, 
esetleg becsáron felül fognak eladatni, a becsár megnem 
igérése esetében ez utóbbiak csak is sorszámonként fognak ugyanazon határnapon a legtőbbet igéröknek még becsáron 
alul is eladatni. 

A deési királyi közjegyzőtől. 
Deésen, 1882. évi junius hava 22-én. 

Tüzes Karácson, 
kir. közjegyző, 

mint árverező biztos. 

ososveoi 
Iirdetés 

Alólirt van szerencsém tudatni a 
nagyérdemü városi és vidéki közön- 
séggel, hogy 16 év óta fennálló - 
tartósság, izléses, és pontosságért 
elösmert és a szolnok-dobokamegyei 
Gazdasági-egylet által rendezett 
kiállitáson bronzéremmel kitünte- 
tett szijgyártó-üzletemben minden- 
nemü lószerszámok, kulcsos magyar 
és német hámok, közönségesebb 
igás hámok székely- és szászos 
kiállitással a legjobb fajta kfíl- és 
belföldi bőrökből, készen találhatok, 
avagy kivánat szerént bármely 
mintára elkészitye megrendelhetők. 
Gazdasági eszközök, kötőfékek, kan- 
tárok, mindenféle ostorok, patingok, 
szóval ezen iparághoz tartozó cik- 
kek tartésságáról jótálva a legszo- 
Jidabb árban és a legpontosabban 
elkészitve találhatók. Lakásom Deés 
az Angol-szálloda átellenében. 

Szabó Lajos, 
szijgyártó. p
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Szolnok Dobokamegye közigazgatási bizottságától. 
Sz. 2194.-1842. 

Hirdetmény. 
Közmunka és közlekedési m. kir. minister 

ur a kolozsvár-bukovinai államut Szamosujvár 
város mellett levő részének a széplaki hegy ki- 
kerülésével, a nevezett városon leendő vezetésé- 
hez szükséges földterületek kisajátitása iránt eljárt 
bizottságnak mult év szeptember hó 10-én és il- 
letve 11-én kelt határozatait, Nyámc Grigorás sza- 
mosujvár-némethi községi birája folyamodása kő- 
vetkeztében, a kérdéses ut áthelyezési irányának 
megállapitására, továbbá a szamosujvár-némethi 
községbelieknek az áthelyezendő szamoshidon való 
vám mentességi kérdésére vonatkozó részében, 
idei 5804. sz. a. kelt elhatározásával helyben 
hagyta, a füzes-patak szabályozása kérdésében 
pedig föloldván, a füzes-patak szabályozási kérdé- 
sét a megfelelő műszaki munkálatok elkészitte- 
tése és az összes érdekeltek meghalgatása után 
ujabb határozat tárgyává tenni rendelte, 

Miután a kisajátitó vállalat, az ujabb elbi- 
rálás tárgyává tett fűzes-patak szabályozására vo- 
natkozó tervezetet és az összeirást elkészitve 
közig. bizottságunkhoz beadta, bizottságunk az 
1881. évi XLI. t. c. 32. §-a által megszabott kö- 
telességénél fogva. a hivatkozott törvény I-ső fe- 
jezete alapján, a felek által netán emelendő igé- 
nyek megvizsgálására s azok fölött leendő hatá- 
rozat hozatalára s illetve 38. és következő §§-sok 
ban megszabott teendők elvégzésére Szarvadi Pál 
kir. tanácsos bizottsági elnök, Gajzágó Ferenc, 
br. Bornemisza Károly és Placsintár Ödön, mint 
jegyző személyéből alakitott bizottságot kiküldvén, 
szamosujvár-némethi községében teljesitendő hely- 
szini tárgyalás idejéül folyó évi junius hó 26-ának 
délelőtti 10 óráját tüzi ki. 

Miről az összes érdekeltek, hivatkozva a 
tőbbször emlitett 1881. évi XLI. t. c. 34. §-ra, 
azon hozzáadással értesittetnek, hogy ezen kisa- 
játitásra vonatkozó tervrajz és összeirási munká- 
lat 15 napon keresztül szamosujvár-némethi köz- 
ség házánál közszemlére kitéve van, az bár ki 
által a hivatalos órák alatt megtekinthető, hogy 
a kiküldött bizottság kisajátitási terv megállapi- 
tása fölött még azon esetben is határozni fog, ha 
az érdekeltek közül a tárgyaláson senki sem je- 
lenik meg. 

Szolnok-Dobokamegye közig. bizottsága ne- 
vében 

Deésen, 1882. junius 8-án. 

Br. Bánffy Dezső. 
Hőispán. 

gett, deési ügyvéd Herszényi Bálint alperesnél összesen 660. 

. Demeter és Kissnel Deésen. 1884, T etó 
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